

即日起,本报联合阿里巴巴天天正能量开启暖心亲情体验活动—— 有一种爱的反哺,叫我给妈妈化个妆

近日,一位来自湖南永州的化妆师姑娘,免费给农村妇女们化妆的视频火了。那一刻,我们似乎从她们身上看到了熟悉的影子——为家里操劳了一辈子的妈妈、奶奶、外婆……

如果你羞于向她们说出“我爱你”,那么换一种方式,为她化个妆,向她表达你最浓的爱意吧!

即日起,阿里巴巴天天正能量联合包括本报在内的全国30家媒体,启动“我给妈妈化个妆”亲情体验活动,面向全社会征集子女们为妈妈、奶奶、外婆化妆的视频、图片,寻找背后的亲情故事,定格最美的亲情瞬间。



一、以爱为笔,描绘亲情最美的模样

“从聊天中了解到,她们一辈子都没化过妆,我就暗下决心,做一件她们一辈子都没做过的事情。”化妆师姑娘免费化妆的初衷,很简单。效果,却意想不到。

姑娘们在一双巧手下变得美丽、年轻,她们穿上压箱底的新衣,露出自信的微笑,妆前妆后如同“换了一个人”。

化妆师姑娘说,最欣慰的是收获到姑娘们眼里的欢喜神情。而网友们为有爱的姑娘点赞,也不由自主地被视频里的笑容打动:“她们笑得灿烂而温暖,亲切得如同我的亲人。”

那一刻,你是否也想到了自己的妈妈、奶奶和外婆?不知不觉间,时光爬上了她们的眼角,也渐渐把双鬓染了一层霜,为大

家庭操劳了一辈子的她们,别谈化妆打扮,有时甚至不舍得给自己买一件新衣……

当亲爱的长辈不再年轻,我们能否通过化妆,以爱为笔,用心勾勒出长辈们最美的模样,不仅能帮她们找寻更多对于生活的热爱和憧憬,还能让子女在这样一次特别的互动体验中,“重新发现亲情”,找回更多温暖。

二、温馨互动中对亲人说出“我爱你”

如果说生命是一首来回弹唱的弦歌,那亲情定是其中最美妙的音符。在阿里巴巴天天正能量的平台上,“孝心”与“亲情”的元素也从未缺席。

过去几年,本报也曾联合阿里巴巴天天正能量,奖励过很多关于孝心和亲情的案例。如宜兴市和桥镇福巷桥村大村组的吴美华,这个自己左腿患有三级残疾的羸弱女子,20多年来,她无怨无悔照顾公公、婆婆、丈夫,她的孝老、爱老善举成为周边村

民广为称道的一段佳话。在前夫因肺癌发病去世后,惠山区堰桥的许丽华像亲闺女一样将前公婆照顾得无微不至。改嫁后,依然对他们不离不弃,将昔日的婆家变成了“娘家”。

如果说,寻找、记录和奖励这些孝心故事构筑了关于亲情的正能量场,那近年来,各类视频平台的兴起,则让现代的亲情模式更多元丰富、平易近人。任何人都可以选择生活化的场景,在任何时间记录与亲人互动的

瞬间。一个定格的镜头,一张堆满满意的照片,很可能承载着一辈子的记忆。

“在现今社会转轨与孝道亲情之间有着离心现象的背景下,找回更多的家庭温情,很有必要。”阿里巴巴天天正能量平台总监王崇和说,希望“我给妈妈化个妆”活动能成为最温馨的亲情互动场景,通过这样轻松且略带“仪式感”的互动,以另一种方式道出“我爱你”三个字。

三、征集通道已开启,奖金等你来拿

本报作为“我给妈妈化个妆”活动在无锡的独家发起媒体,即日起,面向全社会征集子女们为妈妈、奶奶、外婆化妆的视频、图片,范围包含母女、母子、婆媳、祖孙等关系,年龄不限,为期一个月。本报抖音、微博、微信等全媒体平台将进行重点报道,让这些有爱

的片段和背后的孝心故事被更多人看到。随后,本报将联合阿里巴巴天天正能量评选奖励其中10组优秀作品,给予1000元奖金或等值奖品。其中人气最高的一组,还有机会参与全国评选,最终全国范围内精选出10组作品,获奖者将得到阿里巴巴天天正能量5000元奖金及

更多展示机会。

另外,参与活动者可通过微博、抖音等平台分享给长辈们化妆的过程,并带#我给妈妈化个妆#话题进行传播。活动结束后,微博及抖音话题下面相关作品点赞排名前十的,还将另外获得纪念品。

说出爱,趁现在!快来记录你为妈妈、奶奶、外婆等长辈化妆的前后过程,分享你独一无二的亲情故事吧。

投稿邮箱:0510-88300000,邮箱:wxxjnbwhz@163.com。你可以直接带#我给妈妈化个妆#话题发布视频,并在微博@江南晚报、@天天正能量 或抖音@江南晚报、@阿里天天正能量投稿。

(晚报记者 黄孝萍)

迎建党百年,社会各界捐赠珍贵文物 王昆仑无锡姚宝巷老宅旧物“现身”

为迎接中国共产党成立100周年,无锡市档案史志馆面向社会征集“中国共产党在无锡”大型展览展陈史料以来,收到了许多社会咨询。昨天,该馆举行展陈史料征集座谈会,红色收藏家、摄影家、党史专家以及档案史志工作者提供了诸多征集线索。会上,市档案史志馆获赠两件珍贵文物:一份地下党员的回忆录、一只民国时代的煤油包装箱。

一份手抄回忆录

“我的家乡是江苏省太湖之滨的无锡。这里在旧中国号称‘小上海’。在旧社会全国有名的兵船牌面粉,就是这里生产的。这里纺织业特别是丝绸工业也比较发达。无锡城周围农村的很多贫苦农民,都把女孩子送到缫丝厂当童工……”“武工队员是英勇顽强的,敌人听了名字就会发抖……”这份手抄的“革命回忆录”,是无锡

地下党员许丽娟的人生回忆录,生动再现了当年无锡的社会情况,更详细记录下她在澄锡虞地区坚持地下斗争的过程中,建立外线立足点和联络点、掩护领导、交通联络等方面所做的大量艰苦工作。

这份回忆录从何而来?原来,1984年,许丽娟应无锡党史部门之邀,回忆了她的革命往事。她的丈夫张育吾根据许丽娟的口述,和许丽

娟一起四易其稿,于1987年整理完成了这份长达数百页的材料。这份资料虽缘起于无锡党史部门,但完稿后并未留在无锡党史部门,而是长期由常熟市档案馆原馆长陈士良保存。陈士良看到无锡征集建党百年展陈史料的启事后,便向无锡市档案史志馆捐赠了张育吾手抄的许丽娟革命回忆录,让这份党史资料“回家”。

一只煤油包装箱

昨天,红色文物收藏与研究者周伟向市档案史志馆捐赠了王昆仑无锡姚宝巷老宅内的一只美孚行煤油包装箱。王昆仑出生于无锡城内姚宝巷,是忠诚的共产主义战士,著名政治活动家。据了解,美孚行为民国三年创建的经营火油(煤油)的企业商行,其生产的煤油灯和煤油很畅销。这只煤油包装木箱长52cm,高46cm,宽26cm,箱面上有“纽约”“65磅”等字样,距今已有百年。周伟父母

与王昆仑有亲戚关系,此箱是上世纪50年代,周家迁入王家老宅王昆仑书房侧屋后,王昆仑父母提供的起居品之一,后被用作煤油贮存箱。党史专家表示,这只箱子不但见证了王昆仑早年读书生涯,也是中国经济发展的重要见证物。

市档案史志馆馆长宗翥介绍,眼下,“中国共产党在无锡”展陈资料的征集仍在进行中,前期,该馆重点对从无锡走出去的革命先辈后代展开了征集,已征集到秦邦宪在苏

联留学期间的200余张档案资料照片,其中不乏秦邦宪在苏联留学的履历表以及秦邦宪党员登记表等珍贵档案。宗翥热忱欢迎社会各界向该馆积极提供征集线索,尤其是反映中共无锡地方党组织和历届无锡市委领导无锡人民开展革命、建设和改革发展各个历史时期的重要历史展陈史料,特别是能够体现社会发展进程,反映无锡经济社会发展具有标志性、典型性意义的展陈史料。(张月)

秦巷村连续8年奖励优秀学子

本报讯 这几天,随着大学录取通知书陆续派发,家住惠山区秦巷村的不少学生收到了心仪的大学通知书。令他们更开心的是,8月24日,村里发出通知,2020年度高考奖学金已开始发放。记者了解到,为优秀学子发放奖学金是该村自行组织的,至今已8个年头,共有近90名高考学子拿到10多万元的奖学金。

昨天一早,秦巷村在自己的微信公号上通知:“各位秦巷村村民:只要您户口在秦巷村,满足以下几类条件之一的,请在收到录取通知书后,携带录取通知书复印件、本人身份证、户口本和本人或者家人的银行卡,到村委进行登记,进行奖学金登记,也可以由家长代办。”记者了解到,秦巷村发放的奖学金结合学籍、考入的学校等级来评定,只要满足参加2020年高考,并被本一、本二高校录取即可,不仅如此,凡2020年被录取为全日制学术学位硕士研究生以及今年由专科转入本科学习(专转本)也能拿到奖学金。

秦巷村书记孙晓刚介绍,这几年村里的集体经济收入稳定,这为鼓励更多的“农村娃”学子力争上

游、取得更好的成绩进行物质奖励积累了基础。考入本一、本二的学子的奖学金由原来的800-1000元增加到1000-1200元,研究生按照本一的标准发放。孙晓刚表示,村里坚持推行此项制度已经好多年,主要目的是在全村营造重视教育、关心人才、支持人才的良好氛围。秦巷村有着700年的发展历史,村里尊师重教的氛围一直不错,村史上记载这里曾经出了不少人才,尤其改革开放后,村经济很活泛,这两年村里打出“人文秦巷”口号,发放奖学金既为困难学子送去了温暖,又鼓舞了优秀学子再接再厉,在大学里再创佳绩。

家住秦巷村的张蔚晶去年考入了南京的一所高校,学风景园林设计专业。今年年初的疫情发生时,她把去年村里奖励她的1200元拿出来,捐献给村里防疫用,不仅如此,她还做了45天的疫情防控志愿者,默默无闻地为村里作贡献。孙晓刚称,这些“00后”懂得感恩他很开心,每年开学前,村里都会给优秀学子写一封“温度”的“书记寄语”,用实际行动给年轻人上堂“思想课”。(黄振)